

我们的节日·元旦

注意！
元旦出行
尽量避开这些堵点

市交警部门发布元旦假期“两公布一提示”

本报讯（记者 金明达）元旦假期即将到来，为确保道路畅通，保障市民出行平安，市交警部门日前对全市元旦假期道路交通情况进行研判和预测，发布了“两公布一提示”，提醒广大交通参与者安全出行，主动防范交通事故风险。

交警部门表示，针对近期出现的冰冻雨雪低温天气，全市交通民警已经启动应急模式，全员取消休假，来到路面第一线，确保市民安全、畅通、有序出行。另外，元旦期间城区周边景点、景区道路交通流量将大幅增加，途经以下路段请特别注意：

蒸湘区交通易堵路段集中在322国道岳临高速蒸湘收费站入口二塘路段、336省道鸡窝山路段、杉杉奥特莱斯广场地段、衡州大道万达广场地段、解放大道红湘路口、船山大道红湘路口、解放大道立交桥二层、解放大道长湖街路口、解放大道蒸水路口、船山大道西合路口。

石鼓区堵点可能出现在船山大道大路口、中山北路人民路口、双桥南路。

雁峰区堵点主要在湘江南路玻璃厂路口、湘江南路桥头花头园路口、解放大道大庆路口、衡州大道加气站路口、湘江南路拥军路口、衡州大道蒸阳南路口至蒸湘南路口、解放路湘江南路口至

蒸湘南路口、湘江南路桥头花头园路口至解放路口、黄白路八中至博雅学校路段。

珠晖区交通易堵路段集中在茶山坳金甲岭旅游风景区、东洲岛园区、东风南路龙家坪路口、东风北路火车站路段、湘江三桥与107国道互通地段。事故多发路段出现在新园路高铁站进匝道口、茶山镇茶金路、107国道东阳渡镇广源加油站交叉路口、湘江东路东洲岛地段、衡云干线新塘埠大桥北中海油加油站进出口、船山东路与粤新路交叉路口。

此外，由市委、市政府主办的元旦环城赛跑活动将于2021年1月1日上午在陆家新区举行。为确保活动安全、有序进行，“杉杉奥特莱斯2号门广场左转—杨柳路直走—陆家新区中心公园左转—新桥路左转—临水路—陆家新区风光带—高新现代城—杉杉奥特莱斯4/5号门广场”路段进行交通管制，请广大市民提前做好出行安排。

交警部门预计，元旦假期出行高峰期出现在12月31日下午至傍晚和2021年1月1日上午。市民如无特殊出行需求，请选择错峰出行、公交出行，并避开上述易拥堵路段。同时，请广大司机朋友提前了解路况，合理选择出行时间、路线和出行方式，自觉服从执勤交警指挥，做到不加塞插队，谨慎驾驶，共同营造平安畅通的道路交通环境。



元旦期间，高铁衡阳东站预计发送旅客4万余人次左右 ■金明达 摄

高铁衡阳东站：
增加8趟节日高峰列车

本报讯（记者 金明达）昨日，记者从衡阳铁路部门获悉，2021年元旦期间，衡阳东站预计发送旅客4万余人次，为了满足旅客出行需求，广铁集团将增开8趟停靠衡阳东站的节日高峰列车，并根据每日客流的实际状况，调整相应的运力。

根据往年旅客发送量和疫情防控形势研判，元旦期间，衡阳东站预计发送旅客4万余人次左右，出行高峰期将出现在12月31日、2021年1月1日，返程高峰期出现在2021年1月3、4日，客流主要集中在省内和广东等城市，以探亲流和务工流为主，学生流为辅。

衡阳东站增开8趟节日高峰列车，分别是：邵阳开往广州南的G9637次（8:12抵达衡阳东站，8:17开行）；岳阳东开往广州南的G9645次（13:31抵达衡阳东站，13:33

开行）；长沙南开往广州南的G9647次（15:36抵达衡阳东站，15:38开行）；长沙南开往广州南的G9633次（16:17抵达衡阳东站，16:21开行）；广州南开往岳阳东的G9646次（9:40抵达衡阳东站，9:45开行）；广州南开往长沙南的G9634次（15:04抵达衡阳东站，15:11开行）；广州南开往长沙南的G9648次（20:36抵达衡阳东站，20:38开行）；广州南开往邵阳的G9638次（21:03抵达衡阳东站，21:07开行）。

另外，衡阳火车站元旦期间预计发送旅客3万余人次左右，客流以探亲流和务工流为主，集中在省内短途长沙、湘潭、郴州、株洲、永州、邵阳等方向，以及周边广州、深圳、武汉等方向，因为疫情防控等因素不增开临客列车。

加大惩戒力度
强化安全监管市交通执法部门全力保障元旦期间
交通运输安全便利顺畅

本报讯（记者 金明达）元旦即将来临，衡阳市交通运输综合行政执法队多措并举并举强化交通运输行业监管和执法，全力保障元旦期间交通运输安全便利顺畅。

市交通执法部门积极落实疫情防控各项工作措施，督促做好客运站场、运输车辆、设施设备消毒、通风，落实乘客、客运站场服务人员和司乘人员科学佩戴口罩、测量体温等防疫措施。并指导交通运输企业严格执行安全生产规章制度，认真落实安全生产主体责任，保证安全生产责任和各项工作措施层层落实到位。

同时，继续加大违法违规

惩戒力度，强化安全监管。要求“两客一危”企业及客运车辆加强隐患排查治理，配合公安部门严厉打击“三超一疲劳”、非法载客、客货混装等严重违法行为，督查客运企业严格落实“三不进站、六不出站”等规定，对安全隐患整改不到位企业从严查处，做到依法处置、绝不手软；强化应急值守，做好应急处置，要求值班人员全部到岗，24小时专人值班，确保信息畅通，加大节日期间对超员抢客、站外揽客、无证经营的“黑车”等违法违章行为打击力度，并确保城市公交安全有序运行，为广大群众营造一个安全、便捷、舒适的出行环境。

南岳机场：

确保假期航班运行正常

本报讯（记者 金明达）元旦、春节将至，再加上近期低温雨雪冰冻天气，为作好两节期间正风肃纪工作，保障市民平安出行，日前，南岳机场公司纪委组织开展了廉洁风险排查及岗位作风督查行动。

针对近期南岳机场安全形势，及省内低温雨雪极端天气来袭，该公司纪委检查组深入机场运行一线，采取“三不两直”方式，对机场保障部、机务保障部、财务部、人力资源部、航务部等除冰应急保障单位值班人员在岗在位、岗

位作风、除冰设备运行及除冰液存量情况进行检查，要求各运行单位一定要严阵以待，充分作好除冰应急准备，确保航班运行正常。

公司纪委检查组还紧盯重点岗位、重点人员，科学研判分析廉洁风险程度，通过个别访谈、座谈交流、查阅台账等方式查找廉洁风险点，研究防控措施，对招投标、固定资产投资、财务管理、干部人事档案管理等相关工作提出了改进意见。

省区域性医疗应急物资
衡阳储备中心昨开工建设

本报讯（陈路华）昨日，我省区域性医疗应急物资衡阳储备中心开工建设。项目建成后辐射周边150公里，保障湘南地区2000万人口的医疗应急供应。

该项目位于白沙洲工业园区蒸

湘南路以东、蒸阳南路以西、南三环以北、新中心医院（南院）以南。项目建成后将进一步完善区域性公共卫生应急物资储备库布局，弥补在重大疫情防控体制机制、公共卫生应急管理体系等方面存在的明显

短板和不足。

据了解，经国家批准，我省拟在长沙、衡阳、岳阳三地投资建设区域性医疗应急物资储备中心项目，其中衡阳项目由衡阳市应急物资储备中心有限公司负责实施。

祁东县青山村“变形记”：

从穷乡僻壤到“最美村庄”

■通讯员 郭凯

平坦宽阔的道路、林立整齐的路灯、标准的环卫设施，这静谧的小山村，正是市城管执法局扶贫点——祁东县玉合街道青山村。

青山村位于祁东县西部，几年前仅有一条盘山土路与外界相连。全村以传统的种植、养殖为主，产业结构单一，年人均收入不足3000元。“交通闭塞、偏僻落后、贫穷脏乱，‘有女莫嫁青山村’，这是当年我们村的真实写照。”村民周定田回忆。

2015年10月，市城管执法局精准扶贫驻村工作队进驻青山村，拉开了青山村脱贫致富奔小康的序幕。扶贫工作队只用了5年时间，就把青山村从“有女莫嫁青山村”蜕变成青山绿水的“最美村庄”。

狠抓基础设施，因户施策定点帮扶

5年以来，驻村工作队紧紧围绕“一超过、两不愁、三保障”总目标，抓重点、补短板、强弱项，在精准施策上出实招。入驻以来，工作队会同村支两委共同制订了青山村脱贫致富发展规划，包括成立各种经济合作社发展村集体经济，大力发展种植、养殖产业，开发以农家乐为主体的旅游休闲项目，加强村民职业技能培训和基础设施

建设等措施。

市城管执法局先后投入资金110余万元，用于改善青山村基础设施建设，硬化村组道路2.8公里，全村组组通水泥路；积极协调申请市、县两级有关部门扶贫专项资金200万元，为青山村进行农网改造；积极开展助学助学活动，制定“学生激励计划”；扎实推进农村“饮水工程”“厕所革命”。此外，驻村工作队会同村支两委，从全村46个建档立卡户中挑选出15个特困户，因户派人，定点帮扶，帮助他们解决实际困难。

特困户邱新华只有小学文化，又是四级伤残，全家5口人靠2亩水田和打临工维持生计，全家年纯收入不到2000元。在扶贫攻坚“五联五保”活动中，该局党委书记、局长谢茂文与邱新华结成帮扶对子。城管执法局为邱新华提供了8000元产业帮扶资金，发展水产养殖，而后扩大到养牛、养鸡、养鸭，还承包了20多亩水田种优质稻。2018年，邱新华家年纯收入达8万余元，顺利摘下“贫困帽”，成为远近闻名的致富能手。

坚持脱贫标准，推行整体致富策略

驻村工作队先后围绕“住房安

全、饮水安全、教育扶贫、产业帮扶、医疗保障”等方面，组织“回头看”，及时查找发现问题，研究解决办法和措施。以走访调研方式，广泛开展“五联五促”活动，通过走访贫困户、实地查看项目，帮助研究解决问题，进一步促进了扶贫帮扶工作落实。

驻村工作队队员还积极为贫困户宣传政策、申请产业帮扶项目资金，和他们一起共同探讨致富路子，鼓励他们发展生产、增加家庭收入，想方设法为他们解决困难。工作之余，队员们还积极帮助贫困户干农活、送医、送药。此外，城管执法局机关通过开展消费扶贫，组织单位食堂和干部职工购买村民肉类、禽蛋、水果，2019年累计购买青山村14.5万余元农产品，进一步拓宽了农产品的销售渠道，提高了贫困户自主脱贫的积极性。

截至目前，2015年建档立卡贫困户46户137人已实现全部脱贫。青山村先后被祁东县评为“最美村庄”“农村环境整治先进村”“乡村振兴示范村”。市城管执法局驻村扶贫工作队连续2年被市、县评为优秀驻村工作队，队长欧阳国君、队员彭胜涛被评为驻村帮扶先进个人。

终结“用电难” 村民不再愁

常宁农网改造升级，为乡村振兴插上“翅膀”

■文/图 本报记者 周瑞华 通讯员 钱辉



常宁供电公司工人正在进行电网改造作业

“感谢电力部门为我们村搞好了新一轮农网改造升级，解决了村民‘用电难’。”近日，常宁市官岭镇虹塘村支书杨福生将一面“精准发力助脱贫、倾情帮扶暖人心”的锦旗送到了国网常宁供电公司官岭供电所。当天，不约而同送来锦旗的还有常宁市天畜大堡石灰制品有限公司负责人。

终结“用电难”，村民不再愁

虹塘村曾经是省级贫困村。近年来，该村在精准扶贫中结合自身优势，打造多个产业项目带动村民致富，2017年已整村脱贫摘帽。然而，产业多了，电力不足成了发展的“拦路虎”。杨福生告诉记者，用电高峰期，别说村里的扶贫车间，就连村民家的电器都无法正常使用，跳闸停电时常发生，村民迫切期盼改造电网。“虹塘村乃至整个官岭供电所辖区范围内的供电线路建于上世纪90年代，配电容量小、线径小，随着经济社会发展，群众生活水平改善，用电负荷增大，很多地方出现了‘卡脖子’问题。”官岭供电所所长曹良成介绍。

为让村民用上安全电、放心电，

推动美丽乡村建设和乡村振兴战略，国网常宁供电公司高度重视，多次组织党员干部和专业技术人员现场查勘，量身定制了配电网改造升级方案。“连日来，我们组织8支队伍、170多名工人联合作业，对官岭变电站以及官岭供电所供电范围内的官岭镇、大堡乡和兰江乡部分地区300多公里的高压线路改造升级，2.3万用电客户将安全稳定用电。”在官岭镇鹅院村改造现场，国网常宁供电公司副经理刘郑哲介绍，目前他们已完成官岭供电所辖区内10千伏线路集中检修改造，新增配变22台，新增容量2930千伏，新架线路32.9公里，改造、加装各类绝缘、防雷等设施设备不计其数。同时，在日前迎峰度冬负荷高峰期，能减少线路跳闸和故障次数，为即将来临的春节稳定用电奠定了良好基础。

用上安心电，发展更安心。虹塘村最大的生猪养殖户雷福生深有感慨，以前村里电压不稳定，饲料粉碎加工有时要等到凌晨四五点，冬天母猪产崽的时候，没有稳定的电力保暖也是他最头疼的。现在电网好了，他再也不担心了。

从“用上电”到“用好电”

位于大堡乡的常宁市天畜大堡石灰制品有限公司生产车间里，机器轰鸣，生产秩序井然。该公司负责人王冬桂对官岭供电所的服务赞不绝口：“他们将群众的利益放在第一位，真正践行了服务宗旨，电网改造升级解决了制约我们企业发展的瓶颈。”

该企业去年10月份建成投产，是用电大户。今年受疫情影响，企业一再延迟复产，好不容易等到基本恢复后，电力不足又成了难题。由于企业处于枫树村供电线路的末端，全负荷生产时，村民用电受到很大影响，特别是给村里的烟农带来严重困扰。为保证村民用电，企业有时候不得不让电于民，停产或错峰用电。此次电网线路改造升级后，他们再也不担心会“卡”村民的“脖子”了，所以主动为供电所送去了锦旗。

“锦旗背后承载着是一份感动、一份肯定、一份激动和一份责任，我们更要牢记‘人民电业为人民’的服务宗旨，追求人民的需求，让人民更好的用上放心电、舒心电！”国网常宁供电公司党委书记王镛表示，近年来，国网常宁供电公司坚持党建引领，围绕中心工作，持续深入组织实施“党建+安全”“党建+服务”工程，推动党建与安全生产和优质服务深度融合，积极改善用电安全，完善优质服务体系建设，提升优质服务管控水平，主动承担社会责任，对常宁市87条主供电路进行了提质改造。截至今年底，已经完成了45条。同时，该公司先后对培龙、江边等105个自然村及贫困村进行了农网改造升级，新增变压器196台，新增配变容量30500千伏安，新建改造10千伏线路90.467千米、低压线路392.478千米，让用电客户实现了从“用上电”到“用好电”的飞跃。